

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 55

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11
(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre. 7'50

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Año XVIII. Núm. 6.122 ALICANTE Jueves 11 de Septiembre de 1930

Firmas de EL LUCHADOR

Para EL LUCHADOR

DEL MOMENTO

Las elecciones alemanas

EL PROSCRITO

Por GABRIEL ALOMAR

Cuando se abrieron las fronteras para el retorno de los ilustres desterrados, quedó fuera uno de ellos como si pesara sobre su frente el mayor de los anatemas. Yo siento ahora el impulso irresistible de levantar mi voz por él, perdiendo un rasgo de generosidad mucho más patriótico que todas las farisaicas indignaciones.

La pasada Dictadura fue aún más estólida que desalmada. Todos los dictadores quieren encubrir su flaqueza presentándose como substanciales con la patria. La clara diferencia entre los conceptos de Nación y Estado, y aún entre los de Estado y Gobierno, es nula para el simplicismo de esas situaciones, completamente ajenas a toda proyección intelectual. Los enemigos de aquel régimen, o mejor, de aquel poder, son presentados como enemigos de la patria. Y por natural contragolpe, precisamente los espíritus más inflamados en auténtico patriotismo reaccionan contra la patria nacional que permite esa usurpación, e increpan a la patria silenciosa. ¡Cuántos odios mortales se fundan únicamente en ese equívoco funesto! Haced pasar por vuestra imaginación el glorioso desfile de las más altas encarnaciones del impulso patriótico, y las vereis blandir, en el momento supremo de su lucha, el látigo azotador contra su patria, sorda o envilecida. Dante hará resonar, como estela de su inmortalidad, sus improperios, huyendo de su patria como un profeta bíblico. Siglos después, Carducci entonando su elegía a la muerte de Cairoli, requerirá las sombras de los antiguos héroes para anunciarles la terrible fulminación: *La vostra patria è vile*.

¡Oh paradoja! Puede llegar un instante angustioso y cruel en que la máxima expresión del patriotismo sea lo que para un alma vulgar sería blasfemia antipatriótica. Es la natural inversión de valores entre la inconsciencia de la multitud y la conciencia de los selectos.

Fórmase entonces en la sentimentalidad de estos un amargo anhelo de diferenciación, de excepción absoluta en el común embrutecimiento. ¿Con qué palabra designaremos mejor esa ansiedad? He aquí un verdadero y ennobecedor separatismo. Aquellos hombres, como los apóstoles al abandonar las tierras impermeables a la palabra divina, se quitan las sandalias y sacuden el polvo del camino que atraviesan en las ciudades indignas. Levantan un muro espiritual que los aparta de aquel mundo infecto. ¿No puede haber, en ese gesto, una prueba de amor violentamente paradójica? Es la herida de la desilusión en una pasionalidad enardecida de amante. Ellos quisieron comunicar su llama a los corazones mustios, y hallaron la burla o la indiferencia. Entonces convierten esa llama en tea incendiaria, que purifique las urbes malditas.

Muchas palabras abominadas encubren leales y puros efectos, que se convertirían en gestos de fraternidad si descubriésemos la adecuada tabla de equivalencias. Busquemos el sentimiento verdadero, escondido bajo la costra misera de las palabras. ¡Separatismo! ¡Abominación! Pero ¿por qué no reconocer que esos separatistas habrán sido suscitados por unos separadores, como dijo un día mi admirado y querido Roberto Castrovido?

Fuera de España permanece, en su retiro de Bélgica, el noble y dignísimo Francisco Maciá. ¿Cuál fue su pecado? Su pecado fue haber querido rescatar, en romántica y descabellada aventura, una tierra adorada. Haber intentado esgrimir para liberar a su simbólica Andrómeda, e a una

del Dragón, aquella misma espada que un día arrojó por un rasgo de ese propio amor, como hizo antaño, en momento parecido, aunque más sangriento, Nicolás Estévez en Cuba...

Pero ¿acaso no hubo en la responsabilidad inicial de heroico pecado de Maciá otra responsabilidad ajena, mucho más honda y sin excusa? ¿Acaso otra espada no había roto el lazo de España con la Europa simbólica a la cual todos debemos fidelidad porque el a nos forjó el espíritu y nos enseñó la ardua ciencia de ser libres? ¡Ah! De aquella España, en cierto modo, todos éramos separatistas. Separatistas para reconquistarla después y libertarla de sus poderes opresores, que proclamaban sacrilegamente su substancialidad con ella. Separatistas para mejor unir a la pura integridad de nuestro ideal e incorporar a la universal ciudadanía.

Y hubo en el gesto de Maciá una circunstancia que lo engrandeció por contraste. Su nombre estuvo unido, en el más cruel sarcasmo de la Historia, a del campeón ilustre en que se fundieron todas las libertades: la del ciudadano, la del pueblo, la de la nación: Garibaldi. Pero ese nombre estaba encarnado entonces en el más claro tipo de la degeneración familiar: el héroe que rescató la patria de los condottieri y ofreció su esfuerzo a todas las causas de libertad, desde su Italia a Suramérica y a Francia de 1870, había traspasado su apego a un hombre que retornaba a a peor tradición maquiavélica, y encubría con máscara de heroísmo la delación y el espionaje: Ricciotti Garibaldi. Con nobles palabras, el fiscal acusador en la causa que se siguió en París contra Maciá y los suyos, señalaba la oposición entre el hombre de honor y nobleza, Maciá, y el que no había vacilado en manchar el linaje esclarecido de Garibaldi, cuya última ofrenda libertada a había sido el sangre de los hermanos Bruno y Constantino, vertida en las Ardennas por la integridad de Francia.

¡Tan evidente y pura fue siempre para todos la honorabilidad de Maciá que ni los odios dictatoriales se atrevieron a hostigarla con la calumnia o el insulto.

¡Separatismo! Podrá haberlo contra las degeneraciones morales que han desviado la tradición de la España protestariada y disconformista que nos ha formado; pero ¿acaso no es Maciá el más inconfundible de cendiente, aun en el aspecto físico, del más glorioso español de los héroes, más puro por ser usurario, arquitecto de tipo de idealismo immaculado? ¿No trasciende en la utopía y en la temeridad visionaria de ese hombre, como en su prestantia, la progenie de Don Quijote?

Me complace levantar mi voz por esa figura, en estos días, llenos, para mí, de gratitud inagotable por la España ideal que de seamos construir. Si la actitud del gesto de Maciá fuese engendrada por una desesperada apelación al separatismo, ¿será posible darle mejor respuesta que abrir de par en par las puertas de la patria como las alas de un gran corazón y demostrarle que hay en ella lo que más que incomprensiones y estulteces? Sean para ese hijo prodigo los mayores agasajos de la fiesta familiar. No haya en el abrazo que se le dé más que la convicción común de que la más alta forma del patriotismo consiste en hacer digna a patria.

GABRIEL ALOMAR
(Prohibida la reproducción).

Gran Hotel Samper
American Bar

UNA NUEVA FUERZA POLITICA: LA «JOVEN ALEMANIA»

(DE NUESTRO ENVIADO EXCLUSIVO)

Por CARLOS ESPLÁ

Sentado en la terraza del Rowanische Klee—que es como el Cefé de la Ronda de Berlín—contemplo la animación extraordinaria de la enorme plaza que se extiende hasta el Zoo, abierta en el corazón del Berlín moderno. En el centro de la plaza, la medievales arquitectura de la Iglesia Augusta V. Kriemhilde de pasar por un Arco del Triunfo en esta plaza que también quisiera ser de la Estrella y que, sin tener la grandiosidad de la parisisa, posee un encanto especial. Sin el próspero de la iglesia sería una plaza bellísima. La Kriemhilde y la Taubentzentrasse vienen en ella su torrente humano, agitado y deportivo, y lanzan allí a toda velocidad las filas trepidantes de sus magníficos automóviles. Sobre un imponente edificio frente al Zoo, un gran cartel blanco anuncia con letras negras: «Liste 6.S a: t: parte». Es una «lista electoral» del nuevo «partido del Estado», la estrella aparecida en el cielo político alemán.

El «partido del Estado» porta a estas elecciones el atractivo de su originalidad y acaso la promesa de un gran destino político. Nace de la fusión de un partido constituido—el demócrata—y de una asociación hasta ahora política—la «Orden de la Joven Alemania» o «Jungio». Es, como escribe un periodista berlinés, la boda de la Democracia con Paraisal.

Stresemann había soñado la creación de una fuerza similar, auténticamente liberal y nacional—en un sentido, sin embargo, que excluyera toda idea de demagogia nacionalista—para dar a la República un sólido instrumento de gobierno por la fusión de todos los elementos políticos de tendencia democrática dispersos hoy en varios partidos. Aunque con ciertas variantes, este mismo espíritu ha sido el de Arthur Marauhn, jefe del nuevo partido y gran maestro del «Jungio». Retengamos el nombre de este caudillo, ante el cual se abre, sin dadas, un gran porvenir y que es ya un gran valor positivo en la Alemania actual. Arthur Marauhn tiene apenas cuarenta años. Es una fuerte y curiosa personalidad. Hace más de diez años fundó en Cassel—donde continúa establecida la sede central—la «Orden de la J. van Alemania». Marauhn había sido teniente en la guerra. La Orden fue, en sus comienzos, un «cuerpo libre» como tantos otros creados por los entusiastas combatientes cuyo espíritu de aventura y esparcimiento, en una extraña mixtura, se resistía a la realidad de la desmovilización. El «Casco de acero» y la «Organización Cónsul» no tuvieron en Alemania, como los primeros «ascios» en Italia, otro origen. Pero la «J. van Alemania» ha evolucionado desde entonces en sentido contrario al que signifieron sus congéneres. Ha marchado de derecha a izquierda. Pusee una organización militar y emplea una fraseología masónica. Sus miembros se llaman «hermanos» y su jefe «gran maestro». Su organización recuerda la de los antiguos caballeros teutónicos, cuya cruz negra sobre fondo blanco conserva como emblema. No se sabe exactamente cual es el número de sus inscritos. Es su último secreto. La orden tiene ramificaciones en toda Alemania y acaso reúna medio millón de «hermanos». En el último capítulo de la Orden se reunieron cuatro mil «maestros» delegados de todas las regiones alemanas.

La «Joven Alemania» tuvo una actividad misteriosa durante la ocupación del Ruhr. Fue para los franceses, según se dice, el elemento más peligroso de la resistencia pasiva. Pero, después, su

evolución hacia la República y la paz sigue una trayectoria paralela a la de Stresemann, quien había hecho de Marauhn uno de sus amigos de confianza. Marauhn se opuso al «putch» de Hitler en Munich y contribuyó poderosamente al fracaso de aquel intento dictatorial.

Marauhn no es un pacifista declaratorio. Más bien alienta en él la mística heroica. Pero es un pacifista práctico en cuanto defiende la alianza de Alemania con Francia por creer que ambos países se completan y deben entenderse. Su programa es el mismo que el del industrial Arnold Reeborg, principal propagandista de la alianza franco-alemana, en oposición a la alianza germanosoviética preconizada por los nacionalistas. Aunque la «Joven Alemania» es una fuerza de oposición a la plutocracia—hasta el punto de que el mismo Arnold Reeborg no ha sido admitido en sus filas—algunos grandes plutócratas, principalmente de la industria química, interesados en el «cartel» industrial franco-alemán, han estado siempre dispuestos a prestarle su apoyo financiero.

Tales son las características generales del «Jungio». Apolítico hasta ahora, se lanza a la gran aventura política por dar savia joven al gastado partido demócrata. Ya veremos como ha sido posible establecer una coincidencia de ideales entre las dos organizaciones de apariencias divergentes.

El partido demócrata es el partido político por excelencia. Equivale en la República alemana al radicalismo en la francesa. Su contribución al sostenimiento de la República ha sido formidable. Es un partido de intelectuales, algo despreñado de los intereses corporativos o de clase, que en Alemania actúan con tanta fuerza sobre la política. Los mejores periodistas y los periódicos más importantes de Alemania son demócratas: la «Vossische Zeitung», el «Berliner Tagelatz», el «Frankfurter Zeitung» y tantos otros, hasta un centenar de títulos ilustres en el periodismo europeo. Georg Brunnharé, el director de la «Vossische Zeitung», ha sido el verdadero iniciador de la política de Locarno y de la reconciliación con Francia. Defendió estos postulados desde 1920, cuando Stresemann era todavía un populista de derecha, con tendencias nacionalistas. Pero el partido demócrata, cuya fuerza había sido considerable en los primeros años de la República, ha ido disolviéndose hasta quedar reducido, según frase de un diputado socialista, a ser un partido de lectores y no de electores, aludiendo a los muchos alemanes que leen su Prensa y a los pocos que votan sus candidaturas. En las primeras elecciones republicanas, el partido demócrata obtuvo setenta y cuatro puestos. En las siguientes perdió veintinueve. En el último Reichstag tenía solo treinta y cinco diputados. Acaso en estas elecciones próximas se hubiera acentuado la catástrofe electoral. Iba a quedar convertido en Estado mayor sin tropas. La «Joven Alemania» las aporta. Los intelectuales del partido demócrata tendrán detrás de ellos una masa popular.

¿Cómo ha sido posible fandır el radicalismo político del partido demócrata con el misticismo caballeresco de la «Joven Alemania»? La coincidencia de programas ha quedado establecida rápidamente, a pesar de las dificultades que se han presentado en su anuncio. A Madrid, la continuaremos en sucesivos capítulos, pues hace falta mucho espacio para hablar de sus traiciones políticas, de su dicta-

RÁPIDA

Pese a la mucha frivolidad que se observa, hemos de reconocer que los pueblos, colectivamente no son frívolos sino que se interesan por todo lo importante, se conmueven ante toda catástrofe y humanitariamente se apresuran a prestarse mutuos auxilios. Es el progreso que, aunque lentamente camina, se abre paso.

Con motivo de la reciente catástrofe que ha asolado Santo Domingo, varias naciones han acudido inmediatamente a dar socorro; en especial de los Estados Unidos se han enviado con toda diligencia, médicos, enfermeras, ingenieros llevando abundante provisión de alimentos, barracones para alojar provisionalmente a las numerosas familias que han quedado sin hogar. Las Repúblicas norteamericana y cubana se han mostrado con toda generosidad, y en medio de la gran desgracia esto es siempre un consuelo.

Los dominicanos, aterrorizados por lo ocurrido, han manifestado su agradecimiento aceptando emocionados esos auxilios. No han olvidado que el momento que al enviarle también auxilios en reciente y análogo caso los rechazó orgullosamente diciendo que Italia es lo suficientemente poderosa para remediar sus catástrofes y no necesita limosnas.

«¿Estábamos por aplicar el «que te crees tu eso»...»

DEL MOMENTO

La política en Elda

Merecedores de todo elogio son estos periódicos, de la mala prensa si creemos a los frailes del «Siglo Futuro», que en estos días en que los antiguos bandos políticos se preparan para tender sus redes en el terreno, acotado por por ellos de sus cacicazgos, se dedican con una valerosa sinceridad a descubrir a las máscaras y mascarones que en los pasados años aprisionaron con sus tentáculos de pulpos políticos, (¡que nos perdonen los pulpos!) las villas y ciudades encomendadas a su feudo. La prensa alicantina no ha desatendido esta llamada de las conciencias rectas de la política provincial y por sus columnas hemos visto el destile trágico-cómico-burlesco de numerosos personajes o personajillos, puestos en mangas de camisa. Así da gusto. Ahora que se prepara una reñida lucha política, es necesario que cuantos en ella hemos de tomar parte nos preocupemos piensamente de eliminar del terreno de la contienda a aquellos que por sus bajezas o felonías habrían de deshonrar la noble causa de la pelea. Esto es, a los cobardes y a los traidores.

Procuremos ceñirnos al objeto que nos impulsa a la confección de este trabajo y ocupémosnos de Elda y de su perpetuo cacique, el último Alcalde de la fauadida Dictadura don Francisco Alonso Rico. Creemos de verdadera justicia que antes de presentarnos nuevamente ante las desmoldadas urnas, se conozcan con toda claridad los hechos de servicio de algunos líderes destacados.

Seguros estamos de que la lectura de este nombre despertará en esta ocasión una atención y curiosidad sin límites por parte de todos los lectores; las acciones alcaldescas del señor Alonso son conocidas en toda la provincia y han sido comentadas numerosas veces en todos los tonos de color: desde el negro faldico, al verde rabioso que es símbolo de la frescura.

A estas horas se sabe en Elda y en toda la provincia, por haber recogido la noticia de un diario alicantino, que el señor Gobernador ha recibido la visita de una comisión de conservadores eldenses, ¿qué querrán conservar estos señores? Esta noticia queda desde ahora desmentida rotundamente por nosotros. Ni los señores visitantes son conservadores ni era una la comisión visitadora, sino don; la formada por don Francisco Maestre Payá y su familia y la del señor Alonso con los tres chupadores más conocidos de la ciudad: don Hilario Amat, acaparador perpetuo del Sindicato de Riegos y escamoteador habilísimo de sus cuentas, don José Amat Pérez y don Narciso Juan, devotos amigos de don Paco y componedores con él del absurdo y vergonzoso pacto de los alcoholes, del cual nos ocuparemos en una próxima ocasión. Desmentida ya la noticia tan torpemente amañada por el insulso diario del señor Pérez Mirete, vamos a preparar al caciquillo-dictador liberal-rojista-conservador-upteista-egario señor Alonso, para el pintoresco desfile que es una de las más grandes atracciones de la presente temporada.

Pero como la historia política del señor Alonso es extensa y divertida y creemos que el señor Gobernador tendrá un especial interés en conocerla antes de emitir una innoble pero ridícula, de los registros domiciliarios, de su censura de prensa, de las extrañas aventuras del grupo escolar, del arreglo de la calle de Alfonso XIII, de la Gota de Leche, de los arrendamientos absurdos a sus incondicionales, de sus atenciones con el prostíbulo, de las exclusivas, del impuesto de alcoholes, en fin, de todo aquello que demuestra en nuestro hombre unas extraordinarias y excepcionales condiciones para la Alcaldía y para poner en ridículo la dignidad y el pre-

supuesto de la ciudad castigada por su mandato.

Por estas y otras cosas que poco a poco iremos enumerando, consideramos a nuestro querido paisano señor Alonso con sobrados méritos para llegar a ocupar la destacada categoría de Alcalde indeseable.

DOS DEL NUEVO CENSO

Elda.

En la Diputación

Ayer se reunió la Comisión permanente

Presididos por el señor Manero, reunieron ayer los señores Esteve, Beneyto, Calvo, Herrero, Pérez Lassaleta, Pérez Mirete y Soler Aseusi.

Declarada desierta la subasta para la confección del Censo electoral, acordóse hacerlo por administración.

Lyose un oficio de la Sociedad de Tranvías y Electricidad, en el que se dice que ha trasladado a la Dirección de la Empresa la solicitud del ramal tranviario que comunicará Alicante con Villafraquez.

Se aprobó la propuesta de reparación de la carretera de San Vicente, y el replanteo del camino de Benillup a la carretera de Pianos a Rellou.

Se denegó una solicitud para que la Diputación adquiriera una colección de postales. Se concedió licencia de 45 días al maestro manjoniario don Francisco Sáez. Se nombró ordenanza de las Casas de Beneficencia a Esteban Galiana. Se concedieron derechos de quinquenios a los funcionarios don Juan Rojas y don Juan Estrada y a los capellanes de los Establecimientos Provinciales.

Fueron desestimadas varias instancias de reintegro en la Diputación y de mejoras de pensiones.

Se nombró a don Francisco Rodríguez y a don Francisco Bellvert, médicos del Hospital honorarios. También fueron nombrados practicantes honorarios don José Climent y don Rafael Moya, autorizados a cursar prácticas de cirugía menor a don José y don Manuel Serrano.

Se desestimó una instancia de don Mariano Viach, que solicitaba el nombramiento de secretario interino de la Corporación, por estar ya cubierto dicho cargo.

Se resolvieron treinta expedientes de reclamación de cédulas. Se accedió al ingreso en el Manicomio de varios prescates dementes. Se acordó sacar a concurso la provisión de plazas de chófers de la Diputación y de costureros de los Establecimientos provinciales.

A las dos, terminó la sesión.

El censo electoral

Alcaldía de Alicante

Próximo a finalizar el plazo fijado para deducir reclamaciones contra las listas electorales formadas a base del Padrón Municipal, esta Alcaldía cumple con el deber de excitar el celo de todos los ciudadanos para que comprueben si figuran con exactitud sus nombres y apellidos en las referidas listas y caso contrario reclamen su inclusión en las mismas cuantos tengan derecho a figurar en ellas.

Es condición indispensable para ser elector, llevar dos años de residencia continuada en la ciudad, circunstancia que deberá justificarse con cualquier documento oficial que la pruebe.

La Alcaldía pone a disposición del vecindario los datos que arrojan el Padrón Municipal, sus apellidos y cuantos otros documentos estadísticos existen en las oficinas del Ayuntamiento.

A tal fin quien no encuentre su nombre en las listas electorales expuestas en el vestíbulo del Palacio Consistorial, debe dirigirse al Negociado de Estadística, donde se le proveerá del documento que acredite su derecho electoral o se le indicará el modo de obtenerlo.

El derecho de sufragio, es má-

VENEDORES DE AUTOMÓVILES

NECESITAMOS

A SUELDO O BUENA COMISION

Ofertas a la administración de este periódico indicando en el sobre el número 1930.

La «Joven Alemania» se inspira en la idea de solidaridad nacional. Defiende la República, y aspira a darle una estructura más en armonía con el espíritu del pueblo alemán. En vez del parlamentarismo impersonal con predominio de los partidos, una organización «gótica» del Estado, que se eleva en forma de flecha como la catedral de Colonia. El partido demócrata considera que esta organización sea tan democrática como la actual y lograría mayor solidez por sus características puramente germánicas. La «Joven Alemania», en su evolución hacia la izquierda, prescinde de todo lo que podía entorpecer la idea de solidaridad nacional que constituye la base de su programa; pero solidaridad a base de los hechos establecidos: es decir, República, bandera roja—amarillo—negro, predominio de la política, sobre lo económico, tal como lo ha defendido el partido demócrata. El «arrio» Marauhn no cree que constituya un conflicto la convivencia con los judíos del partido demócrata. La «Joven Alemania» no es antisemita, sino asemita.

Añadimos que la «Joven Alemania» no desaparece dentro del nuevo partido del Estado. Conserva su organización, su autonomía. Queda como una milicia del partido político.

El «Staatspartei» ha publicado su programa electoral. Es constitucional y parlamentario, dice en el punto primero de la declaración. La firman los demócratas Koch-Wasser, Dietrich, Hoepker-Aschoff, otras personalidades de menos relieve político y Arthur Marauhn. Marauhn no es candidato. Es hombre poco ambicioso o en todo caso poco exhibicionista. Pero tiene el temple de un jefe, de un conductor de hombres. Acaso ha surgido en Alemania una gran figura política.

CARLOS ESPLÁ
Berlín, septiembre.
Copyright Ag. Sival.

Precio por inserción 50 céntimos

Anuncios económicos

Informando la Adm. 60 céntimos

ANUNCIAR en esta Sección es introducir sus artículos en todos los días...

CONSIGNATARIO José Papi Albert, Bailén 7. Agencia en Barcelona, Cristina 7.

CONSIGNATARIO Haroldo Parres, Transportes y Aduanas. Teléfono, 25. Paseo Mártires, 31.

CONSULTORIO MERCANTIL. Contabilidad. Cálculo Mercantil. Administración comercial. Leyes tributarias. Plaza de Isabel II, 2.º. Teléfono 211.

CONTABLE se ofrece por todo el día o por horas. Razón, en esta Administración.

CONTABLE y Profesor Mercantil, conociendo idiomas, con buenas referencias y larga práctica comercial, se ofrece por horas o jornada entera. Darán razón en esta Administración.

CUALQUIER negocio, será fácilmente traspasado si lo da a por conocer esta sección.

CUALQUIER producto que aquí se anuncie tendrá fácilmente salida por que nuestro periódico es muy leído.

DOCTOR Edmundo Ramos. A. Penalva 1. Mat.º, embarazo, partos. Consulta de 12 a 2.

ELECTROMOTORES Usad Vivó Torras. Son los mejores.

INDIVIDUO, con título de Maestro Nacional, desea colocación en un escritorio, o cosa análoga.

Dirigirse a la Administración de EL LUCHADOR.

LOS ANUNCIOS de esta Sección son eficacísimos pues llegan al público que a usted le interesa.

MONROE la calculadora más moderna y perfecta.

JOVEN empleado desea casa familiar para huésped. Dirigirse a esta administración.

PAÑERIA y Sastrería, Miguel Donat. Mayor 21.

PIANOS verticales desde 1500 pesetas. Autopianos desde 3100. Pianos eléctricos para cafés desde 5.500. Auténticas pianolas «AEROLIAN». Pianos BECHSTEIN, CHASSAIGNE CUSO y de otras marcas nacionales y extranjeras en CASA AYELA almacén de música. Plaza del Abad Penalva, 1. Frente a San Nicolás

ROYAL, la máquina para escribir preferida.

SIDRA natural espumosa, botella de 3/4, 1,40; idem de litro, 1,75. Bodegas Colón, Avenida de Zorrilla 12.

SE VENDE DE OCASIÓN carrocería «Buick», Siete plazas con capota cortinas y parabrisas. Estado nuevo. Pintado al Duco. Razón: Carrocería Gorgé. Belando, 20.

SE VENDE Grupo motor bomba usado, perfecto estado. San Fernando 34.

SE ALQUILAN casas, pisos y chalets, con muebles o sin ellos, rodeados de jardines y bosques de pinos en la huerta de Alicante, de clima inmejorable para verano e invierno, con parada de tranvías en la puerta de los edificios y agua pluvial.

Razón finca Benalúa, hoy (Villa García) Santa Faz.

TURRONES Jijona «Teclor». El mejor turrón. Hijos de M. Sirvent, Mayor 25.

amigo don José María Pérez Chápull, persona muy estimada por sus excelentes cualidades, de carácter y hombría de bien.

A su afligida familia expresamos nuestro sincero pésame. —De Francia ha regresado nuestro querido amigo don Félix Monguillot, profesor de francés.

—DE INTERÉS: El día 9 del actual se perdió una escopeta de caza en la carretera de Madrid, trecho comprendido entre Alicante y Villena. La persona que sepa de ella o la presente en esta Redacción, se le gratificará espléndidamente.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Urbano Blanes, establecido actualmente en Sevilla.

Chismografía taurina

Se dice...

—Que el viento de hoy se ha llevado los proyectos del empresario alicantino a regiones ignoradas.

—Que son tan ignoradas las regiones en cuestión, que no hay manera ya de hacer cabalas y conjeturas respecto al final de la temporada alicantina.

—Que de no existir en los corrales de la plaza el toro sobrero de don José de la Cova podrían darse ya por finalizadas las corridas.

—Que los cuatro uteros de Leona no son obstáculo para ello, porque se lidiarán en novilladas económicas.

—Y que los otros cuatro becros que pastan en los corrales de nuestra mezquita se a lidiados en una nocturna, interviniendo el troupe que capitanea El Chispa.

Sabemos...

Que debido a la herida que recibió el domingo en Barcelona,

Papito Amorós no habrá toreado hoy en Zamora.

—Y que tampoco podía actuar en Salamanca ni en Albacete.

—Que en la novillada de anteayer, que se verificó en Monóvar, cundió el pánico entre los lidiadores.

—Que Parrita no estuvo a la altura de su fama.

—Que Toledo, anduvo como por un manicomio.

—Que Ballasar Tató no quiso ni verlos.

—Que los toracos de Carreros no fueron peligrosos sin embargo.

—Que los del castoreño a pesar de ellos, les acometían por parejas, cual si estuvieran en el campo.

—Que el público, harto de tanto abuso, considerándose defraudado, y sin asistencia presidencial, la emprendió a pedradas.

—Que la Guardia civil actuó seriamente y que, merced a la acertada intervención del Teniente de la fuerza, las cosas no pasaron a mayores.

—Que el público, harto de tanto abuso, considerándose defraudado, y sin asistencia presidencial, la emprendió a pedradas.

—Que la Guardia civil actuó seriamente y que, merced a la acertada intervención del Teniente de la fuerza, las cosas no pasaron a mayores.

—Y que los otros cuatro becros que pastan en los corrales de nuestra mezquita se a lidiados en una nocturna, interviniendo el troupe que capitanea El Chispa.

Sabemos... Que debido a la herida que recibió el domingo en Barcelona,

Hilde, noruego, para Barcelona, con madera en tránsito.

Cabo R.che, español, para Málaga y escalas hasta Bbao, con carga general.

Navarra, español, para Cete, con vino.

Central-Cinema

Para hoy «El Colegial»

por Buster Keaton

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono).—Los números mayores premiados en el sorteo de hoy son los siguientes:

Con 120.000 pesetas 13.930

SALAMANCA, MADRID, HUELVA

Con 65.000 pesetas 29.893

MADRID

Con 25.000 pesetas 34.905

BARCELONA

Con 10.000 pesetas 9.855

MADRID

Con 2.000 pesetas 17.854

Las Palmas, Madrid, Barcelona.

5.487 Bilbao, Madrid, Barcelona.

19.748 Madrid, Valencia, Málaga, Córdoba.

22.527 Burgos, Jerez de la Frontera.

15.869 Granada, Valencia.

7.989 Sevilla, Madrid, Málaga.

23.277 Ferrol, Barcelona, Santander.

21.656 Barcelona.

8.722 Palma de Mallorca, Barcelona.

319 Las Palmas, Bojaleses, Logroño, P.zarra.

Lea EL LUCHADOR

que derecho un deber de ciudadanía y como tal deben todos colocarse en condiciones de ejercicio, para lo cual autoridades y funcionarios públicos deben ponerse al servicio del vecindario para proporcionarle los medios de inscripción en las listas electorales.

Alicante 10 de septiembre de 1930.—Gonzalo Mengual.

Deportivas

El interesante partido de ayer en Murcia

Real Murcia, 2; Real Sociedad, 2

Buen partido fué el jugado ayer en Murcia. No fué de los que se quedan grabados para siempre en la mente de quienes lo presenciaron, pero en resumen, fué bueno.

El encuentro finalizó en un empate, resultado justo con arreglo al desarrollo del partido, aun cuando dió más sensación de conjunto la «Real» de San Sebastián.

Cuatro fueron los goles que ayer se marcaron en «Las Condaminas», correspondiendo dos a cada equipo, siendo logrados los mismos en la siguiente forma.

El primero se lo anotó la «Real Sociedad» por medio de Bienzobas I, de fuerte chut, al recoger un pase de José Luis y aprovechar una indecisión del defensa «murciano» Virgili.

Aprietan los locales y fueron dos «corner» contra los forasteros.

Aquí, Manolo García Calvo, comete una injusticia al pitarles un «penalty» a los de San Sebastián, injusto a todas luces. El público protesta, pero G.iera ejecuta el castigo tirándole a goal, pero el estérico se estrella en el larguero.

No ha pasado mucho tiempo del «penalty» anterior, (todavía estaban protestando) y repite la injusticia, pero el balón de nuevo se resiste a entrar en la portería.

Pero viene el goal no ha mucho. Es pleno offside, pero el goal, se anota. Sirio es el autor.

El «Murcia» es quien de nuevo marca deshaciendo el empate. Ahora el goal si que es válido, es bueno, es legal y es de maestro.

Aracil, con su potencia, lanza un «shoot» a la media vuelta que incrusta el balón en la red, valiéndole la más grande ovación de la tarde.

Con este resultado de 2 a 1, a favor del «Real» local, finaliza el primer tiempo.

Reanudado el juego, en la segunda parte, los dos equipos se lanzan con fea busca de aumentar el tanteo viéndose un tiempo muy reñido.

Faltando pocos minutos para finalizar el encuentro Caramelero, obtiene el empate de un chut lanzado desde lejos y bajo.

En los pocos minutos que quedan, el marcador no varía, y con el empate da por terminado el partido el señor García Calvo.

Ricardo Zamora, acompañado de algunos «cherculanos» asistieron al encuentro, tributándole los deportistas murcianos al entrar en el campo el gran guardameta internacional una formidable y estruendosa ovación.

CAMPOS ENRIQUEZ

Municipalías

La sesión de ayer

Reuniose ayer la Comisión permanente, presidida por el señor Mengual. Asistieron los señores Llorca, Palszón, García Sánchez, Peral, Gaijarro y Elizacín, y tomó asiento en los escaños el concejal señor Sánchez Santana.

Autorizase al Alcalde para que adquiere un objeto de arte para que sirva de premio a un concurso de Horticultura que se celebrará en Noviembre en Madrid.

Para asistir al Congreso Nacional Municipalista que se celebrará en Octubre en Valencia, fueron designados los concejales señores Llorca y Sánchez Santana, y el Interventor don Manuel Pons.

Se dá cuenta que doña Soledad Granja, del grupo de contabilidad, ha pasado a ocupar la plaza de oficial segundo vacante por haberse concedido la excedencia a don Juan Maluenda, correspondiendo amortizar la que dicha señorita desempeñaba.

Se concedió licencia por un mes al secretario de la corporación, don Enrique Ferré.

Si hay forma legal para concederle, se autoriza al Alcalde para que otorgue una subvención a las fiestas de la calle del Poeta Campos Vassallo.

Aprobóse el proyecto de alcantarillado de la calle Alférez Diaz, que ha presentado el ingeniero señor Canals, con un presupuesto de 4.534 pesetas.

Autorizase a don Manuel Bernabéu para que construya un piso en la casa número 88 de la calle Sevilla, y a don Vicente Sanjuan para construir una casa de planta

baja con fachadas a la calle de Donoso Cortés y Alcalá Galiano. También aprobóse el proyecto de reparación del muro que separa el paseo de Campoamor de la carretera de San Vicente.

Se autorizó la transmisión de un panteón del Cementerio municipal de don José Antón a don H. rracio García, y se acordó autorizar a don Ana Martínez y don E. vira O. ez, para construir panteones.

Denegóse permiso a don Pascual M. gilas, para establecer una carnicería en «La Florida», por no reunir el local las debidas condiciones higiénicas.

Se concedió, a propuesta del señor Gaijarro una licencia de veinte días a los músicos de la Banda Municipal, a partir del 25 del corriente.

El señor Elizacín, formuló los siguientes ruegos: Que se le convoque a cuantas reuniones celebran los representantes de las fuerzas activas para tratar de la traída de las aguas del Taibilla.

Que se procure buscar una solución armónica en determinado barrio donde se proyecta instalar una «foguera» independiente de la que construirá la Comisión que se considera como oficial.

Que en las fiestas de «Las Fogueiras» se celebre un concurso de belleza y se intercale el típico número de moros y cristianos.

El señor Llorca Pilet, solicita protección para una colonia Escorial a la que se le ha agotado el presupuesto.

Minutos antes de las siete se levantó la sesión.

Con pluma ajena

Política alicantina

Se han hecho muchos comentarios, algunos serios, sobre la satisfacción sentida en un principio por el señor López Ferré, ante el desfile de los elementos valiosísimos de la capital por el despacho del Gobierno Civil.

Fueron estos, representaciones de todas las dependencias del Estado, de las entidades oficiales y oficinas públicas etc.

El señor López Ferré, no danóse cuenta en un principio, creyó que muchos de aquellos elementos eran personalidades del partido conservador de Canals, porque el señor Pérez Mirete, que pasó la mañana en el antedepacho, iba saludando a los que entraban, llamándoles por su nombre, y claro está, el efecto al pasar al despacho, era como si dijese ahí le voy mandando a mis amigos.

Parece ser que alguien aclaró

Collège Français d' Alicante

Este centro docente, que abrirá sus clases el día 1.º de Octubre está situado en la calle del General Marvá y Plaza de la Independencia, a pocos pasos de una parada del Tranvía. Expuesto al Levante bien ventilado, clases espaciosas, patio al aire libre y patio cubierto, el establecimiento reúne las condiciones de higiene más modernas.

Dos pabellones separados: Uno para Niños y otro para Niñas y párvulos.

EDUCACION Y ENSEÑANZA irreprochables por doctos profesores españoles y franceses.

RELIGION Y MORAL por un virtuoso sacerdote. Música, Canto, Gimnasia, Excursiones escolares; Cinematógrafo instructivo y recreativo.

El Director recibirá a los padres para matrícula y demás informes, todos los días laborables de once a doce.

El señor Gobernador lo ocurrido, diciéndole, que Alicante era quizás una de las poblaciones más acogedoras de España, y que a la llegada de un forastero, de su categoría, todo el mundo tenía costumbre de pasar a ofrecerse.

Dícese que al entrar después que marcharon las comisiones cuando el señor Pérez Mirete, esperaba los plácemes y felicitaciones del señor Gobernador, este, un tanto molesto, le dijo: «Pero oiga, cuando me trae esa representación del potente partido conservador de la capital?»

El señor Pérez Mirete, ante la súbita acometida y aunque según nos referen, eso ya le ha pasado con otros gobernadores, después de una flexión de la glotis, contestó al señor López Ferré: Pronto... muy pronto... estoy poniéndome de acuerdo con el señor Rojas para ver si a él le queda algún amigo y podemos hacer (como en el teatro) una comarsa para los dos.

Alguien que desde fuera tuvo que oír algo de esto, decía para sus adentros: «Como no los encargues en una alfarrería...»

UNO QUE CONOCE EL PAÑO

EN EL CHE

Conferencia del doctor Albert

El próximo martes, día 16, dará una conferencia en la Casa del Pueblo, de Elche, nuestro querido correligionario el doctor Albert Blasco, quien disertará sobre el sugestivo tema: «Peligros de las industrias modernas para el obrero, y su aspecto social».

Cartera de Sociedad

De Turremarzáns, donde ha pasado la temporada estival con su distinguida familia, ha regresado nuestro querido amigo y compañero de redacción, don Rafael Selva Mora.

—El día 15 de este mes llegará de Madrid para atender su consulta mensual durante los días 15, 16 y 17 nuestro querido amigo el reputado médico internista don Alfonso M. de Santaolalla.

—Para reintegrarse a la Clínica del doctor Marsón en el Hospital General de Madrid, sale en el correo de esta noche nuestro particular amigo el joven doctor en Medicina don Adrián Sava Román.

Le acompaña su hermano don Vicente, alumno de la Escuela de Odontología de aquella Facultad.

—Ha fallecido en esta capital, a los cincuenta y seis años de edad, nuestro particular y buen

Academia de Estudios Pedagógicos PROFESORADO Diego Marín.-José Cortell.-Manuel Hernández. - Gonzalo Faus Francisco M. Román PREPARACIÓN PARA OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO. - CLASES ESPECIALES DE REPASO PARA NORMALISTAS DE AMBOS SEXOS

Cosecheros y Exportadores de Vinos ASEGURAD la conservación de los vinos sanos de la cosecha anterior empleando AZYMOL Producto de Sdad. Enológica del Panadés S. A. Solicite el prospecto explicativo y precios a Enrique Rameta Arias Barón de Finestrat 1. 2.º ALICANTE

¡No vacile usted! Antes de encargar la carrocería para su CAMIONETA Visite el Taller de GORGÉ Pida precios y encontrará el 15 por ciento de economía en carrocerías omnibus y el 25 en camionetas sobre los que le fijen los Agentes de coches NO CONFUNDIRSE: CARROCERIAS GORGÉ BELANDO, 20 - ALICANTE -

«MIL» PAPILLA AINSA El «MIL» es un alimento completo, que no se puede ni remotamente comparar a ningún otro de los preparados, que burdamente se expenden en el comercio. Su dosificación técnica y acertadísima, la selección escrupulosa de sus componentes y la experiencia práctica de los muchos años que lleva administrándose, con resultados maravillosos, hace el que hoy pueda llamarse por excelencia el número uno de los alimentos para niños. DEPÓSITO CENTRAL: CASA AINSA Don Jaime I, número 15 Zaragoza De venta en todos los buenos establecimientos de comestibles.

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

Entierro del hijo de Sanjurjo

El cadáver ha sido inhumado en El Escorial

Madrid, (teléfono).—Esta mañana a las ocho y media se verificó el traslado del cadáver del hijo del general Sanjurjo a El Escorial.

Presidieron el duelo, el padre de Sanjurjo y el hijo de este, Justo, y los Ministros de Gobernación, Hacienda y Economía, asistiendo todos los Jefes y Oficiales fijos de servicio de la Benemérita. El duelo se celebró en la Plaza de Santa Bárbara, siguiendo la carroza automóvil hasta El Escorial, a donde fué seguido por la mayoría de los asistentes que iban en coches.

El Ministro de Gracia y Justicia que regresaba de San Sebastián se detuvo en El Escorial para asistir al fúnebre acto, regresando seguidamente a Madrid.

El cadáver llegó a El Escorial a las diez de la mañana, en donde fué recibido por las autoridades de dicho sitio y personalidades que concurrieron.

Después de rezásele un reponso, fué inhumado en el panteón de familia.

Hasta los gatos...

Goicoechea se da importancia

Madrid, (teléfono).—El Presidente del Consejo recibió a los periodistas a quienes manifestó que había recibido un telegrama que le dirigía Goicoechea.

Dice así el telegrama: «Me interesa sobremanera los comentarios de la Prensa y me apresuro a comunicarle que no he hecho manifestaciones a ningún periodista siendo por tanto gratuitas e infundadas las declaraciones que se me atribuyen. Le reitero cariñosos saludos. Goicoechea.»

Regreso de un Director General

Madrid, (teléfono).—Ha regresado a Madrid el Director General de Montes que se encontraba en Covadonga a donde fué para presidir la Junta de Parques Nacionales.

Una jubilación

Madrid, (teléfono).—En la firma del Ministerio de la Gobernación figura una disposición declarando jubilado a don Manuel Alvarez Cárroz, subdirector General de Seguridad.

Noticias de la provincia

Un ratero rural
JAVEA.—Ayer fué detenido en esta población, José Polvoreda Bolufer, casado, de oficio trapero y natural de Benitachell, el cual se declaró autor de los robos efectuados el 20 del pasado mes, y el primero del actual en las casas de varios vecinos.

Espectáculos

CENTRAL CINEMA
Para hoy, reestreno de la bonita comedia cómica, titulada «El Colegial», por Buster Keaton.

IDEAL
Para hoy, estreno de la gran producción, titulada «Los amores de una actriz» (sonora).

TEATRO VERANO
Para hoy, reestreno de la gran película española, titulada «La Casa de la Troya», por P. Louto.

El tartarinesco doctor Albiñana

Madrid, (teléfono).—El doctor Albiñana estuvo esta mañana visitando al Presidente del Consejo, general Berenguer, dándole cuenta de que el partido nacionalista español emprenderá en breve una activa e intensa campaña de propaganda por toda España. El doctor Albiñana fué acompañado hasta la puerta del Ministerio por numerosos legionarios.

Información del Extranjero

En la Argentina se normaliza la situación

Buenos Aires.—(radio)—Los representantes de catorce Bancos de esta plaza se han reunido y han acordado hacer al gobierno un empréstito de 50 millones de pesos al cinco por ciento de interés anual.

Los banqueros no exigen ninguna garantía.
El general Uriburu ha decretado la intervención de las provincias de Santa Fe, Córdoba y Buenos Aires, ordenando la detención de numerosas personas enemigas del gobierno.

Se propone revisar los impuestos internos de cada provincia, anulando los que estimen injustos. Entre los detenidos figura el recaudador de impuestos Amadeo, el ex ministro del interior Elpidio González, varios generales, el ex director de la explotación de yacimientos petrolíferos fiscales, el señor Billich y el ex presidente del Comité pro nacionalización de los mismos yacimientos.

Se ha dispuesto la cesantía del jefe de Administraciones señor Santiago por haberse fugado a Montevideo, abandonando sus funciones.

Uriburu ha recibido en su audiencia a los miembros de la Suprema Corte de Justicia.

Aumentan los sin trabajo

Berlín, (radio).—El número de obreros sin trabajo ha llegado a la cifra de 2.873.000, lo que representa un obrero parado por cada 22 habitantes.

Comentando la triste actualidad

Madrid, (teléfono).—La prensa se ocupa de los recientes accidentes de automóvil ocurridos y que costaron la vida a Sanjurjo y al doctor Parache.

Lea EL LUCHADOR

Los conflictos sociales

San Sebastián, (teléfono).—Ha sido publicado el fallo de la huelga de pescaderías, quedando solucionado el conflicto.

Bilbao, (teléfono).—La huelga de la fábrica La Vizcaya continúa en el mismo estado.

Se han formado grupos de ingenieros de los altos hornos para conducir las locomotoras.

Entre los tranviarios reina malestar a causa de haber sido despedidos compañeros suyos en condiciones que los obreros estiman poco justificadas.

Málaga, (teléfono).—En la sesión celebrada por la Junta provincial del Trabajo se acordó autorizar el trabajo los domingos en los muelles durante la próxima exportación de la pasa.

Existe entre los obreros malestar por no ser atendidas sus reclamaciones respecto al régimen de trabajo.

Ayer mañana parece haberse registrado algunas coacciones. Las autoridades han tomado medidas de vigilancia.

El malestar entre los ferroviarios continúa, y no será extraño que el domingo próximo se nieguen a entrar en los talleres, como el domingo anterior.

De Barcelona

Viento y agua.—En busca de la brisa.—Lo que dice Bergamín

Barcelona, (teléfono).—Durante el aguacero de ayer se registraron numerosas inundaciones hasta el punto que tuvieron que intervenir los bomberos.

El viento derribó una casa en construcción y muchos árboles. —En estos tres últimos días han salido para las playas próximas numerosos viajeros. Solamente en la Estación del Mediodía se han despachado unos doscientos veinte mil billetes.

Bergamín ha sido interrogado y contestó que él cree que no habrá consultas.

El lunes próximo regresará a Madrid.

Brotos de ciudadanía

Los estudiantes buscaron infructuosamente a las huestes de Calvo Sotelo

Santiago, (teléfono).—Ayer mañana circuló con insistencia el rumor de que habían llegado a la ciudad el ex ministro señor Calvo Sotelo y otros elementos de la U. M. N.

El rumor no tuvo confirmación, desafortunadamente, porque los estudiantes, formando grupos, recorrieron la población en busca de los supuestos visitantes para hacerles objeto de manifestaciones de desagrado.

Como resultaron infructuosas las gestiones, a mediodía se disolvieron los grupos, no ocurriendo incidentes.

Mil veces peor

Bilbao, (teléfono).—En «El Liberal» de Bilbao, que dirige Iñaculo Prieto, se ha publicado un artículo, que revela que su autor es el batallador ex diputado socialista, en el que entre otras cosas, se dice:

«En San Sebastián, donde estos días se concentra el interés político, hemos obtenido respuesta a esas preguntas sugeridas por nuestra incorregible candidez.

No se trata, en realidad, de suprimir la censura, sino de simplificarla... Los periódicos no llevarán previamente las galeradas al examen del censor, pero al remitir al Gobierno civil los tres primeros ejemplares de cada edición serán examinados por la censura, y si se encontrara en ellos algo que pudiera reputarse deictivo se recogerá la edición y se pasará el tanto de culpa a los Tribunales. Desde luego, el hecho de que la edición dejase de circular en virtud de esa recogida no sería circunstancia por la cual se estimara que el delito no había llegado a cometerse. El delito se consideraría consumado y a su autor se le reputaría in fraganti para justificar la rapidez del procedimiento, que, además, se encargarían de abreviar juicios especiales.

Y cómo se aplicaría el Código de Galo Ponte —respecto al cual el señor Estrada sostiene la muy donosa teoría de que no lo puede derogar el Gobierno, sino las Cortes, a las cuales también asigna la facultad de restaurar el Jurado, dejando así ad calendas grecas el restablecimiento de la normalidad jurídica—, nos encontraremos los periodistas bajo la amenaza de severísimas condenas y las Empresas con el quebranto cierto de la recogida de ediciones y el riesgo notorio de suspensión de los periódicos establecida como pena en el aludido Código gubernativo.

Se idea, pues, una especie de censura «de último hora», mil veces peor que la actual.

Era preferible que quienes trazan tan tortuosos caminos «para volver a la normalidad» prescindieran de tales obras de ingeniería política para seguir aplicando exclusivamente su experiencia jurídica al asesoramiento.

Mitín republicano

Logroño, (teléfono).—El domingo se celebrará un mitín republicano.

Tomarán parte, entre otros, Maura e Iñaculo Prieto. Reina gran entusiasmo.

Malestar obrero

Barcelona, (teléfono).—Parece que existe malestar entre los obreros de las fábricas del pueblo de Moncada, a consecuencia de varios despidos del personal.

Los patronos, para evitar estos despidos, han establecido un turno de trabajo.

Lea EL LUCHADOR

FOOTBALL

El interesante partido de esta tarde en La Florida

Actuación de Zamora

A las órdenes del deportista catalán señor Dedeu y ante un numerosísimo público ha dado comienzo el partido a las 5 en punto. Saca el Hércules avanzando hasta falta.

Zamora hace la primera parada a un chut de Ramonzuelo.

San Blas aprietta llegando a los dominios de Florencia.

El juego es alterno.

En otro avance del San Blas, se luce Florencia.

Romero bate a Zamora de un chut inocente y el Hércules se apunta el primer gol.

Saca el San Blas y llega hasta Florencia, que vuelve a lucirse.

Zamora para difícilmente nuevo chut de Ramonzuelo.

El Hércules incurre en corner sin consecuencias.

Zamora despeja con el puño una situación apurada.

Manos de Portas.

Avance del San Blas va a falta. Hay un penalty contra San Blas y no se pita.

El Hércules a los 35 minutos de juego, Tarrasa pasa a Ramón este a Ayguadé, quien bate a Zamora por segunda vez.

El juego continúa alterno y el San Blas consigue por mediación

de Tafalla, su primer gol a los 40 minutos.

Finaliza la primera parte, con 2-1 a favor de los «herculanos». Zamora hasta ahora no ha hecho nada digno de su fama.

Reanudado el juego saca el San Blas y ataca codiciosamente a la puerta herculana que es defendida admirablemente por Florencia.

Ramonzuelo baja a la defensa herculana a recoger el esférico.

Pastor a los 5 minutos bate a Florencia, estableciendo el empate.

Continúa por unos minutos el dominio del San Blas.

Se rehacen los blanquiazules y vemos un chut de Ramonzuelo rozando el larguero de la puerta defendida por Zamora.

El juego sigue alterno.

Interviene Zamora y seguidamente Florencia.

Avanza el «Hércules», haciendo intervenir a Zamora.

Vuelven los avances herculanos y en uno de ellos Maciá, —la nueva adquisición herculana— dribla estupendísimamente ante la puerta de Zamora, chutando y Ayguadé, oportuno marca el tercer gol para su equipo.

Zamora se luce en una parada. Continúa presionando los del Hércules.

A los 28 minutos del segundo tiempo finaliza el partido con 3 a 2 a favor del Hércules.

R.

Otra que atraviesa el Canal de la Mancha

Londres, (teléfono).—Dijo nuevo ha sido atravesado el Canal de la Mancha, a nado.

La heroína ha sido la señorita de 19 años, Bessie Duncan, más conocida por Peggy Duncan, quien ha llegado al punto británico de South Foreland a las 22 45 de ayer después de haber permanecido en el agua 16 horas, 25 minutos.

La señorita Duncan es natural de África del Sur.

Por jugar a los prohibidos

Barcelona, (teléfono).—El gobernador ha impuesto una multa al dueño de un bar de la calle de la Industria y otras de 50 pesetas a varios individuos por jugar a los prohibidos.

Solo a ti te lo diré...

con Fly-Tox las mate...

FLY-TOX

BIDÓN AZUL - OLOR AGRADABLE

AUTOMOVILES USADOS

EN PERFECTO ESTADO DE FUNCIONAMIENTO

VENDEMOS

A PRECIOS BARATISIMOS

(DESDE 400 PESETAS)

FACILIDADES DE PAGO

Arques y Bonmatí, LDA. **ALICANTE**

ISABEL II, núm. 5

CHEVROLET

EL MEJOR COCHE EN IGUALDAD DE PRECIOS

El atractivo de las carrocerías Fisher, que forman parte de los modelos Chevrolet, reúnen todos los adelantos y comodidades apetecibles en coches aún de mayor categoría.

CHEVROLET

Producto de la General Motors

CONCESIONARIO Arques y Bonmatí Lda. ISABEL II, 25.—ALICANTE

Un acto ilegal que se mantiene a toda costa

La Diputación de Alicante, está incubando los mismos procedimientos de la funesta pasada Dictadura

De la lectura del informe que el Secretario de la Diputación ha emitido para conocimiento de la Comisión provincial permanente...

Dice el referido Secretario en su repetido informe que «a su juicio» no procede proveer esa plaza...

Fundamento su juicio en que las obras del Palacio Provincial se efectúan por contrata y al contratista corresponde toda clase de intervenciones en ellas.

Y esto lo dice un Secretario que sabe que existe un contrato en el que se reconoce a la Diputación el derecho a intervenir...

Y por si fuera poco, existe una intervención de la Diputación en el nuevo Hospital, que realizan dos Arquitectos agenos a la Diputación...

Pero hay más. El Secretario de referencia nos habla de las obras del Palacio provincial, como si no hubieran existido más obras ni existieran, siendo así que en el Manicomio se han invertido muchas miles de pesetas en reparaciones...

¿Porque para esos casos concretos, por lo menos, no ha existido el obligado Aparejador?

Pero es el caso que la Ley determina que se nombre ese Aparejador en determinadas circunstancias y esas circunstancias se han dado y no ha sido nombrado y nosotros seguimos preguntando el porqué.

Como última demostración nos dice el informe del famoso Secretario, que no existe en el Presupuesto la cantidad necesaria para pagar al Aparejador...

Hemos dicho y repetimos que parece existir determinado interés en que esa plaza no se proyecte y prescindiendo del informe del Secretario...

Para mayor abundamiento de cuanto venimos sosteniendo, vamos a dar a continuación la Circular que el Gobierno Civil de Valencia, ha dirigido a sus Ayuntamientos.

«El Presidente de la Asociación de Aparejadores Titulares de Obras de Valencia ha acudido a mi autoridad en súplica de que se

ordene el exacto cumplimiento por el Excelentísimo señor Presidente de la Excelentísima Diputación y los señores Alcaldes de esta provincia...

Siendo atendible la citada petición, es por lo que vengo a ordenar:

1.º Los Ayuntamientos no admitirán ninguna solicitud de licencia de obras...

2.º En toda obra provincial o municipal, cuyo presupuesto exceda de 15 000 pesetas...

3.º En lo sucesivo, todos los nombramientos que se hagan de Auxiliares de Arquitecto, Inspectores, Celadores y Sobrestantes...

4.º Los Ayuntamientos que no tengan facultativo, nombrarán un Aparejador Titular para informar las solicitudes de obras...

5.º Los Ayuntamientos, al confeccionar los presupuestos ordinarios consignarán la partida correspondiente, bien sea para Arquitecto o para Aparejador.

La presente Circular será leída en las primeras reuniones que celebren las Comisiones permanentes y de Policía Urbana de la Excelentísima Diputación provincial y de los Ayuntamientos de la provincia...

Lo que hago público en este periódico oficial, para general conocimiento, y a los expresados efectos legales por dichas corporaciones.

Valencia 24 de Julio 1930.—El Gobernador Civil, Luis Amado.

Envío al Sr. Gobernador Civil de Alicante

Sr. Gobernador: En la Diputación debe existir una plaza de Aparejador de Obras. La Ley lo exige así.

Ya podrá comprobar por la anterior Circular como ha procedido su colega de Valencia.

En Baleares ha tenido que intervenir asimismo la primera autoridad para exigir el cumplimiento de la Ley.

Cuando se han gastado en Alicante millones de pesetas en obras, se dice que no era necesario tal Aparejador y se mantiene este criterio a pesar de toda denuncia y de todo lo legislado.

Automóviles "La Unión"

«El Día» publica su editorial titulado «Divulgando. Aviento de locos», que firma don Antonio Prior Garcia.

«El Correo» es un vibrante artículo de don Lorenzo Antoine y Galtero, comenta el momento político actual y refiriéndose al republicanismo, dice:

«Estas fuerzas que antes del desastre dictatorial eran bastante reducidas, hoy podemos decir que representan la totalidad de la dignidad nacional y que si desgraciadamente no lo manifiestan algunos, es porque dependen del Estado, no pudiendo exteriorizar ese sentimiento y privándose de la libertad de pensamiento...»

«Diario de Alicante» inserta la nota cíclica de los agrarios. «El Tiempo», en un artículo firmado por su redactor don Carlos Romero Vicent, se ratifica en cuanto ha dicho respecto al viaje del señor Mengual al extranjero y su deseo de abandonar entonces la Alcaldía.

«La Voz de Levante» publica un trabajo titulado «Renovación de industrias. Gramófono y cine parlante», comentando la importancia del acire sonoro.

Linea de automóviles ELCHE-ALICANTE Salidas DE ALICANTE DE ELCHE 7:30 mañana 8:15 mañana 2:15 9 7 tarde 12:15 5 tde. cdnal 2:30 tarde 7 tarde 6:30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada La Unión.

Doctor F. Fajardo Guardiola Médico Odontólogo Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 SAGASTA, 57

Lea EL LUCHADOR Banco Internacional de Industria y Comercio Capital pesetas 30.000.000 Presidente: Excelentísimo Sr. Marqués de Alonso Martínez...

Lea EL LUCHADOR LA RELLEUENSE Vicente Cantó Comidas y camas económicas Servicio esmerado y económico Calle Vicente Inglada (Antes Concepción) 5, primero ALICANTE

Lea EL LUCHADOR La Masera El drama, en dialecto, de nuestro camarada Ferrandiz Torremocha, «La Masera», ha sido impreso y puesto a la venta, al precio de 0'50 ptas.

Igual éxito de lectura habrá de conseguir «La Masera», porque la misma emoción se advierte en sus escenas, viéndola en acción sobre la escena, que animándolas el lector mentalmente.

«La Masera», se halla a la venta en nuestra administración, y en kioscos y librerías.

Lea EL LUCHADOR

De Alicante a Valencia

(Por Villajoyosa, Benisa, Gandia y Sueca. Combinado para Pego y Denia).

Servicio diario por nuevos y cómodos coches, ofreciéndose a los viajeros los bellos panoramas de la Marina, de la huerta gandiense y de la Ribera.

Administración en Alicante: P. Santísima Paz (antes «Progreso»), 5.

HUERTO-CHALET Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvia, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga: Razón; Alfonso El Sabio 6-2.º

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIRA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO, AHORRA GASTOS Y DUELOS... PON COCINA DE GAS.

Abelardo Chápoli Galán Alquiler de bocanques vacíos Efectos de pesca Artículos para caza Sagasta, 5.—ALICANTE

Doctor Federico Sellés Miguel Ex-Alumno del Hospital St. Louis de París Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 4 a 7 Plaza de Castelar 1, entresuelo

En Alicante se formará la Federación Universitaria Escolar si los estudiantes cooperan por ella. Entonces cojeas y aspiraciones las quedarán en el vacío.

Lea EL LUCHADOR

Ojeada a la Prensa local

«El Día» publica su editorial titulado «Divulgando. Aviento de locos», que firma don Antonio Prior Garcia.

«El Correo» es un vibrante artículo de don Lorenzo Antoine y Galtero, comenta el momento político actual y refiriéndose al republicanismo, dice:

«Estas fuerzas que antes del desastre dictatorial eran bastante reducidas, hoy podemos decir que representan la totalidad de la dignidad nacional y que si desgraciadamente no lo manifiestan algunos, es porque dependen del Estado, no pudiendo exteriorizar ese sentimiento y privándose de la libertad de pensamiento...»

«Diario de Alicante» inserta la nota cíclica de los agrarios. «El Tiempo», en un artículo firmado por su redactor don Carlos Romero Vicent, se ratifica en cuanto ha dicho respecto al viaje del señor Mengual al extranjero y su deseo de abandonar entonces la Alcaldía.

«La Voz de Levante» publica un trabajo titulado «Renovación de industrias. Gramófono y cine parlante», comentando la importancia del acire sonoro.

Linea de automóviles ELCHE-ALICANTE Salidas DE ALICANTE DE ELCHE 7:30 mañana 8:15 mañana 2:15 9 7 tarde 12:15 5 tde. cdnal 2:30 tarde 7 tarde 6:30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada La Unión.

Doctor F. Fajardo Guardiola Médico Odontólogo Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 SAGASTA, 57

Lea EL LUCHADOR Banco Internacional de Industria y Comercio Capital pesetas 30.000.000 Presidente: Excelentísimo Sr. Marqués de Alonso Martínez...

Lea EL LUCHADOR LA RELLEUENSE Vicente Cantó Comidas y camas económicas Servicio esmerado y económico Calle Vicente Inglada (Antes Concepción) 5, primero ALICANTE

Lea EL LUCHADOR La Masera El drama, en dialecto, de nuestro camarada Ferrandiz Torremocha, «La Masera», ha sido impreso y puesto a la venta, al precio de 0'50 ptas.

Igual éxito de lectura habrá de conseguir «La Masera», porque la misma emoción se advierte en sus escenas, viéndola en acción sobre la escena, que animándolas el lector mentalmente.

«La Masera», se halla a la venta en nuestra administración, y en kioscos y librerías.

Lea EL LUCHADOR

Lea EL LUCHADOR

«Levante Agrario»

Este estimado colega murciano ha dedicado un número extraordinario a la Feria de septiembre, que ahora se celebra en la capital de la bella provincia vecina.

Felicitemos a la redacción de «Levante Agrario» por su brillante éxito.

Pensión Alicantina MARCELONA Ronda Universidad, 4, pral Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

Lea EL LUCHADOR

A pleno pulmón

Podrá usted respirar usando los comprimidos profilácticos «RU»

Con un COMPRIMIDO PROFILÁCTICO «RU», en la boca, se liberará usted de toda clase de infecciones y podrá trasladarse de alta a baja temperatura sin temor a las consecuencias del cambio Curan Tos, Catarros, Bronquitis, Resfriados, etc. Indispensable a los fumadores Refrescan el paladar y aromatan el aliento Caja pequeña: 0'40 Caja grande: 0'70 De venta: Farmacias, Juan Aznar, Remigio Romero, y Centro Farmacéutico.

Dr. Espuch Vidal del Hospital Provincial Nariz-Garganta-Oídos J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Escuela Modelo EDUCACIÓN EVANGÉLICA Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; Juan de Herrera, 4 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y competente. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. FRANCÉS.—DIBUJO.—MÚSICA.—GIMNASIA Museo, Biblioteca escolar. Gabinete de Física. CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

AUTOMÓVILES Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Timón» para guardabarros y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas. » 1/2 » 3'50 » » 1/8 » 1'25 » Fabricante: DESIDERIO REIG.—Droguería J. Bailén, 8 y 10.—ALICANTE

Transportes y Mudanzas a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante Camiones Renault especiales para mudanzas de muebles. Antigua Agencia Vicente Asensi Bailén, 12, Alicante Unica que dispone de perfectos elementos y garantiza seguridad, Rapidez y Economía en los Transportes

Doctor Ernesto Ripoll Romeu Ex-Asistente a las Clinicas Schweiherhof Wadisanatorium de Davos Platz (Suiza) Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel Laënc de París Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumistorax Artificial CONSULTA DE 10 A 12, Sagasta, 3 ALICANTE

Lea usted EL LUCHADOR

¡¡ATENCIÓN, AUTOMOVILISTAS!! El Neumático NACIONAL PIRELLI Fabricado en Manresa No ha aumentado sus precios APROVECHAD este fin de verano comprando cubierta y cámaras a los PRECIOS DEL MES DE JUNIO

MAHOU La mejor cerveza MIJES DE C. MAHOU MADRID VINO Y COGNAC GONZALEZ BYNAS JEREZ DE LA FRONTERA TIO PEPE "VOLERA 1847" INVARIABLE Y OTROS LAS MEJORES MARCAS Depositarario y agente provincial en ALICANTE ASIX PLAZA ISABEL II, 10